

Co je anotace (resumé, summary)?

Krátká a výstižná charakteristika práce v rozsahu 5 až 10 řádků. Je souhrnem základních informací o práci usnadňující čtenáři výběr. Slouží k povšechné orientaci o řešené problematice, celkovém pojetí práce a její hodnotě. Řadí se začátek závěrečné práce mezi titulní stranu a obsah.

V anotaci by se nemělo objevit osobní sdělení, např.:

„Amerika není domovem jenom Coca-Coly, Facebooku, Googlu a Microsoftu. Je domovem mnohých značek, produktů a sportů jako je Apple, Baseball, KFC a mnohé další. Vybral jsem si je, protože obdivuju Ameriku a všechno, co s ní souvisí. Jednou bych se tam chtěl podívat a o pohádkovém životě, třeba v New Yorku, se mi může jenom zdát.“

nebo

„Toto téma se mi zpracovávalo velmi dobře, jediným úskalím pro mě byl určený rozsah práce. Myslím, že když je to naše závěrečná práce, které má naše dosavadní studium uzavřít, měla by mít odpovídající obsah, formu i rozsah, a ne jenom nějaké 3 stránky.“

nebo

„Téma původní obyvatelé Ameriky se mi zpracovávalo dobře. Přiblížila jsem se jejich kultuře, uvědomila jsem si, jak indiáni žijí, jaké mají zvyky a tradice a také co dělají ve volném čase. Ostatní lidé si o nich myslí, že jsou to nevzdělaní lidé, kteří sotva umějí číst, ale tak to zdaleka není. Mladší indiáni studují ve stejných školách jako ostatní děti a nezáleží na tom, jakou barvu pleti mají. Většinu informací jsem čerpala z knih, protože tyto knížky píše spisovatelé, kteří s indiány strávili spoustu času a tím pochopili jejich způsob života. Srozumitelně a obdivuhodně o nich píše.“

Anotace se píše „neosobně“, tj. „Cílem práce bylo...“, „Tématem absolventské práce je...“, „Tato práce se zabývá...“ nebo „práce se zabývá“, „bylo naměřeno“, „v práci se uvádí“, „v práci je uvedeno“, apod.

Příklad 1:

„Cílem práce bylo určit velikost vertikálních změn na stabilizovaných bodech a vyloučit tento vliv ze zatěžovacích zkoušek mostů. V první části absolventské práce jsou shrnuty obecné poznatky o mostech, normy zatěžovacích zkoušek a metody měření posunů. Druhá část se zabývá konkrétním měřením posunů na železničním Branickém mostě a vyhodnocením

výsledků. Výsledky z této části absolventské práce jsou využitelné pro zpracování řešitelským kolektivem v rámci grantu.“

Příklad 2:

„Dnešní elektronika není jenom o integrovaných obvodech a tranzistorech. Obor je to velmi široký. Tato práce poukazuje na jakousi páteř celé elektroniky. Ve svých dobách byla páteří elektronka, pak tranzistory a dnes to jsou integrované obvody s mikroskopickými součástkami. V budoucnu se najde jiný objev, jenž bude páteří elektroniky, třeba to budou nanosoučástky.“

Příklad 3:

„Absolventská práce popisuje jednu z významných událostí druhé světové války – vylodění v Normandii. Vzhledem k omezenému rozsahu práce je problematika zaměřena pouze na nejvýznamnější místa vylodění a probíhajících bitev, převážně pláž Omaha a okolí. Osvobození celé Francie se práce věnuje pouze okrajově.“